

*В.Резнік,
доктор соціологічних наук*

ПОЯСНЕННЯ ДО ГРАФІЧНОГО МАТЕРІАЛУ

Графіки побудовані переважно за показниками моніторингу, які демонструють істотну мінливість значень у часі. Увесь графічний матеріал наведений у послідовному порядку, що відтворює структурну рубрикацію показників моніторингу. У назвах графіків збережені літерно-цифрові позначення, повні формулювання запитань та варіантів відповідей моніторингових показників, на підґрунті яких вони побудовані. Цілковита відповідність літерно-цифрових позначень моніторингових показників, наведених у табличному та графічному форматах, уможливило зручність у роботі з репрезентованою інформацією. Інформація з таблиць унаочнюється графіками, а графіки, своєю чергою, доповнені таблицями.

Разом із тим варто зазначити наявні окремі невідповідності між табличним та графічним форматами репрезентації динаміки значень моніторингових показників. В окремих випадках інформація з таблиці дублюється графічно дещо скорочено, узагальнено або більш диференційовано. Зокрема, коли показник, за яким будується графік, перевантажений альтернативами можливих відповідей, окремі варіанти останніх у межах його шкали графічно не відтворюються. Здебільше у межах графіків скорочено варіанти відповідей “Інше”, “Важко сказати”, а також рідше — інші.

Подекуди з метою спрощення графіків для полегшення їх сприйняття 5-бальні полярні порядкові шкали моніторингових показників перетворено у 3-бальні полярні порядкові шкали. При цьому варіанти відповідей 5-бальних полярних порядкових шкал, що відповідні максимальному та поміркованому виявам певної полярної позиції опитуваного, об’єднано. Відтак, якщо у таб-

лиці наведено ряди розподілів за п'ятьма варіантами відповідей, у відповідному їй графіку відображено динаміку за трьома варіантами відповідей.

Навні також випадки, коли за одним показником (і відповідною йому таблицю) побудовано не один, а два і більше графіків. У цих випадках шкала показника містить порівняно значну кількість варіантів відповідей, інформація про динаміку значень за якими становить неабиякий науковий та громадський інтерес. Тому для комфортного унаочнення зазначеної динаміки побудовано більшу кількість графіків, ніж зазвичай. При цьому усі графіки, побудовані за одним показником, зберігають літерно-цифрове позначення останнього, але для розрізнення позначаються також порядковими римськими цифрами.

Окремі побудовані графіки узагальнюють інформацію за двома і більше показниками моніторингу. Це уможливлює або полегшує порівняння динаміки значень за ними. Такі графіки теж зберігають літерні та цифрові позначення показників, інформацію з яких вони комбiнують.

Динаміка кількості опитуваних, що не відповіли на питання за певним показником, графічно відтворюється лише у виняткових випадках — коли відсоток ухилення від відповіді є доволі істотним та мінливим.